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Pan
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr K10INT4371, Pana Czesława Hoca oraz Pana Marka 
Gróbarczyka, Posłów na Sejm RP, z dnia 22 sierpnia 2024 r., w sprawie niepokojących działań 
w kwestii marginalizacji i dyskryminacji pracowników Poczty Polskiej S.A. (dalej również jako: 
Spółka) poprzez odwołanie członków Rady Nadzorczej wybranych przez załogę Poczty Polskiej 
oraz zawieszenie członka Zarządu PP S.A., przedstawiam następujące wyjaśnienia.

Zgodnie z ustawą z dnia 5 września 2008 r. o komercjalizacji przedsiębiorstwa użyteczności 
publicznej „Poczta Polska” członków Rady Nadzorczej Spółki, w tym dwóch przedstawicieli 
pracowników Spółki, powołuje i odwołuje Walne Zgromadzenie. Prawo Walnego 
Zgromadzenia Spółki do odwołania członków Rady Nadzorczej będących przedstawicielami 
pracowników nie jest przy tym obwarowane jakimkolwiek warunkami czy zastrzeżeniami. 

Odwołanie jednego członka Zarządu oraz zawieszenie innego w wykonywaniu zadań 
członka Zarządu, a także powołanie nowych członków w skład Zarządu zostało 
przeprowadzone przez prawidłowo umocowaną Radę Nadzorczą, władną do wykonywania 
swoich zadań.

Odwołanie członków Rady Nadzorczej będących przedstawicielami pracowników wynikało 
z braku udzielenia im absolutorium z wykonania obowiązków za 2023 r.

Należy podkreślić, że Rada Nadzorcza PP S.A zachowała zdolność do podejmowania uchwał 
mimo odwołania członków będących przedstawicielami pracowników Spółki. Żaden przepis 
ustawy, ani żadne postanowienie Statutu Poczty Polskiej (dalej: „Statut”) nie wiążą bowiem 
z wygaśnięciem mandatów pracowniczych członków Rady Nadzorczej (podobnie jak innych 
członków) skutku w postaci utraty zdolności podejmowania uchwał przez Radę Nadzorczą. 
Konieczne jest jedynie, by w skład Rady Nadzorczej wchodziła minimalna liczba członków 
wymagana przepisami ustawy i  Statutu. 

Respektując nadane pracownikom uprawnienia do powoływania swoich reprezentantów 
w skład Rady Nadzorczej Spółki, Minister Aktywów Państwowych zwrócił się do Rady 
Nadzorczej Spółki z prośbą o wskazanie kolejnych dwóch kandydatów z listy osób, które 
uzyskały najwyższe wyniki w ostatnich wyborach oraz spełniają wymogi określone w art. 19 
ustawy z dnia 16 grudnia 2016 r. o zasadach zarządzania mieniem państwowym. 

Po otrzymaniu stosownych informacji od Rady Nadzorczej z dniem  27 września 2024 r. 
Nadzwyczajne Walne Zgromadzenie Spółki powołało w skład Rady Nadzorczej kandydatkę 
reprezentującą pracowników - Panią dr Katarzynę Wieniecką. W zakresie drugiego członka 
Rady reprezentującego pracowników Rada Nadzorcza podjęła czynności zmierzające do 
wyłonienia kandydata zarządzając wybory uzupełniające. 

Jednocześnie informuję, że w dniu 18 września 2024 r. Sąd Rejonowy dla m.st. Warszawy, 
dokonał zmian w rejestrze przedsiębiorców Krajowego Rejestru Sądowego w zakresie 
składu organów Poczty Polskiej S.A.



Z poważaniem
Z upoważnienia Ministra Aktywów Państwowych

Jacek Bartmiński
podsekretarz stanu
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